

Η ηλεκτρική καρέκλα της νέας Οικονομικής Εισαγγελέως Δεσμεύθηκαν οι λογαριασμοί πρώην υψηλού στελέχους της Novartis

Η ομόφωνη ανάδειξη την περασμένη Τετάρτη – από το 15μελές Ανώτατο Δικαστικό Συμβούλιο του Αρείου Πάγου – της έμπειρης, 59χρονης, κυρίας **Μαριάννας Ψαρουδάκη** ως Οικονομικής Εισαγγελέως στη θέση που τα τελευταία δύο χρόνια κατείχε ο κ. **Παναγιώτης Αθανασίου** συνιστά κομβική αλλαγή για τα τεκταινόμενα στην ελληνική Δικαιοσύνη. Η κυρία Ψαρουδάκη, η οποία θήτευε μέχρι σήμερα ως αντεισαγγελέας Εφετών στον Πειραιά, θα είναι η πρώτη στον συγκεκριμένο θώκο που θα έχει υπερεξουσίες, αρχής γενομένης από την 1η Αυγούστου. Και αυτό, διότι θα έχει υπό τη σκέπη της νέα ελεγκτική μονάδα - δομή που θα στελεχωθεί με εκατοντάδες πρόσωπα – διατυπώνεται η σκέψη για 200 τον αριθμό – από ειδικούς ανακριτικούς υπαλλήλους μέχρι και ενστόλους – και όλοι τους θα μπουν στο κυνήγι της ποινικής φοροδιαφυγής, εν γένει του οικονομικού εγκλήματος. Στη νεότευκτη δομή προβλέπεται να ενταχθούν και οι 60

υπάλληλοι του ΚΕΦΟΜΕΠ. Βεβαίως, όσοι τη γνωρίζουν κάνουν λόγο για «*εισαγγελέα που δεν αρέσκειται στους υψηλούς τόνους*». Εφόδιο που ίσως τη βοηθήσει αφού η καρέκλα στην οποία θα καθίσει είναι ηλεκτρική, με απαιτήσεις διαχείρισης καυτών υποθέσεων, με γνωστούς πρωταγωνιστές.

Η Οικονομική Εισαγγελία διενεργεί την έρευνα για τυχόν φορολογικά αδικήματα στο σκάνδαλο της Novartis. Σύμφωνα με πληροφορίες, τις τελευταίες ημέρες διατάχθηκε – με ευθύνη του επικουρού εισαγγελέα κ. **Γιάννη Δραγάτη** – η δέσμευση των τραπεζικών λογαριασμών του κ. **Κωνσταντίνου Φρουζή**, πρώην αντιπροέδρου και γενικού διευθυντή της Novartis Hellas, καθώς εντοπίστηκε απόκλιση περίπου 4 εκατ. ευρώ σε σχέση με τα δηλωθέντα εισοδήματά του. Ειδικά στην υπόθεση του πολυεθνικού κολοσσού παρουσιάζεται κινητικότητα από υψηλά στελέχη της εταιρείας που υποβάλλουν

συμπληρωματικές δηλώσεις, με ποσά ευρείας κλίμακας, προκειμένου να αποφευχθεί η άσκηση ποινικής δίωξης.

Η Οικονομική Εισαγγελία διερευνά επίσης την υπόθεση των δανείων τόσο σε κόμματα όσο και σε ΜΜΕ. Στην τελική ευθεία φέρεται – σύμφωνα με έγκυρες δικαστικές πηγές – να είναι το σκέλος εκείνο που αφορά τον τηλεοπτικό σταθμό MAD.

Ενώπιον της συγκεκριμένης δικαστικής αρχής θα κληθεί στο προσεχές μέλλον να δώσει εξηγήσεις – ως είθισται σε τέτοιες περιπτώσεις – και ο πρώην υπουργός Εθνικής Αμυνας κ. **Γιάννος Παπαντωνίου**, πάντα για το σκέλος της φοροδιαφυγής, σε σχέση με τα νέα ευρήματα των ελβετικών αρχών – και ενώ βρίσκεται σε εξέλιξη η έρευνα για την ανάμειξη της συζύγου του στη λίστα Λαγκάρντ.

Σε μια αποτίμηση των πεπραγμένων της Οικονομικής Εισαγγελίας, πηγές εκμούν ότι με βάση τα 65 CD στα οποία περιλαμβάνονται όλες οι κατά καιρούς περίφη-

μες τραπεζικές λίστες, με στοιχεία από το 2000 έως το 2012, έχουν εισπραχθεί περισσότερα από 200 εκατομμύρια ευρώ, εκ των οποίων σημαντικά ποσά δεν έχουν ακόμη βεβαιωθεί.

Προς το παρόν, πάντως, η κυρία Ψαρουδάκη δεν έχει «ταίρι» στην Οικονομική Εισαγγελία. Αναμένεται να συνεδριάσει εκ νέου το Ανώτατο Δικαστικό Συμβούλιο για να ορίσει τον αναπληρωτή της, ο οποίος και θα διαδεχθεί τον απερχόμενο αναπληρωτή Οικονομικό Εισαγγελέα κ. **Γαληνό Μπρη**.

Αντιθέτως, απόφαση ελήφθη ήδη για το ποιος θα είναι ο διάδοχος του κ. **Νίκου Ορνεράκη** που εκπροσωπούσε την Ελλάδα στη Χάγη (Eurojust). Πρόκειται για τον κ. **Παρασκευά Αδάμη**, γνωστό από τη συνδικαλιστική του ιδιότητα ως γενικού γραμματέα της Ένωσης Εισαγγελέων Ελλάδας.

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΚΟΛΛΙΑ